

## Акатист Пресветој Богородици у част свете иконе њене “Неочекивана радост“

Кондак 1.

Благодарну песму приносимо ти Богородице, изабраној од свих народа Божија мати и Царице, која си се јавила грешном човеку да га одвратиш са пута безбожности. А ти, имајући неисказано милосрђе, ослободи нас свих беда и грехова, да ти кличемо:

Радуј се ти која вернима дарујеш неочекивану радост!

Икос 1.

Анђели и праведне душе задивише се кад си стала пред твога Сина Бога и многим молитвама заузимала се за човека који увек живи у гресима. А ми, видећи очима вере толико твоје милосрђе, са смерношћу ти овако вапијемо:

Радуј се ти која примаш молитве свих хришћана!

Радуј се ти која не одбацујеш молбе најоданијих грешника!

Радуј се јер се код Сина свога за њих заузимаш!

Радуј се јер им дарујеш неочекивану радост спасења!

Радуј се јер својим посредништвом спашаваш цео свет!

Радуј се ти која умирујеш све наше болове!

Радуј се мати Бога свију, која тешиш огорчене душе!

Радуј се ти која на добро упућујеш наш живот!

Радуј се ти која доносиш свим људима избављење од грехова!

Радуј се ти која си родила радост целом свету!

Радуј се ти која вернима дарујеш неочекивану радост!

Кондак 2.

Пресвета, видећи да грешан човек сваког дана са вером и надом пада ничице пред твоју часну икону и приноси ти анђелски поздрав, примаш и таквог грешника слављење. Гледајући твоје материнско милосрђе на небу и на земљи сви кличу Богу: Алилуја.

Икос 2.

Твоја љубав према роду хришћанском заиста превазилази разум људски, јер ниси одустала од твога посредовања за грешне људе ни онда када ти је Син твој показао ране од клинова, учињене људским гресима. Гледајући те као сталну заштитницу нас грешних, са сузама ти вапијемо:

Радуј се усрдна заступнице рода хришћанскога, дарована нам од Бога!

Радуј се путеводитељко наша, која нас уздижеш ка небеској отаџбини!

Радуј се заштито и прибежиште верних!

Радуј се помоћи свих који призивају твоје свето име!

Радуј се ти која све презрене и одбачене избављаш из понора погибли!

Радуј се јер их на прави пут обрађаш!

Радуј се ти која гониш непрестану жалост и душевни мрак!

Радуј се ти која истрошеним од болести ума дајеш нов и бољи разум!

Радуј се ти која примаш на своју свемоћну руку остављене од лекара!

Радуј се ти која вернима дарујеш неочекивану радост!

### Кондак 3.

Сила благодати била је преизобилна тамо где се умножио грех, да се на небу радују сви анђели за једног покајаног грешника певајући пред престолом Божијим: Алилуја.

### Икос 3.

Имајући према хришћанском роду материнско милосрђе, ти, Владичице, свима који ти са вером и надом притичу, пружаш руку помоћи, да ти сви једним срцем и једним устима принесемо овакву хвалу:

Радуј се јер нам с Тобом сиђе Божија милост!

Радуј се јер преко тебе и ми имамо већу слободу према Богу!

Радуј се јер у свим нашим невољама и патњама приносиш за нас усрдне молитве Сину твоме!

Радуј се јер чиниш наше молитве угодним Богу!

Радуј се јер гониш од нас невидљиве непријатеље!

Радуј се јер нас избављаш од видљивих непријатеља!

Радуј се јер омекшаваш срце злих људи!

Радуј се јер нас ослобађаш од клевета, увреда и тужби!

Радуј се јер се тобом испуњавају све наше добре жеље!

Радуј се јер много може твоја молитва пред Сином твојим и Богом!

Радуј се ти која вернима дарујеш неочекивану радост!

#### Кондак 4.

Узвитлан буром грешних помисли, грешни човек моли се пред твојом часном иконом и, видећи потоке крви од рана твога вечнога Сина, који су текли на крсту, паде од страха и ридајући вапијаше ти: помилуј ме о Мати милосрђа, да моја злоба не савлада неисказану доброту и милосрђе твоје: јер си ти свима грешницима једина нада и прибежиште; умилостиви се, добра мати, и моли за мене Сина твога и Творца мога, да му непрестано певам: Алилуја.

#### Икос 4.

Чувши небески житељи о чудесном спасењу њиховог земаљског брата твојим молитвама, прославише тебе, милостиву царицу неба и земље. И ми грешни, осетивши сличну помоћ нама грешницима, мада наш језик није у стању да те достојно прослави, из дубине свога скрушеног срца певамо ти овако:

Радуј се посреднице спасења грешних!

Радуј се ти која тражиш залутале!

Радуј се неочекивана радости грешника!

Радуј се ти која подижеш пале!

Радуј се заступнице пред Богом која спашаваш свет од беда!

Радуј се јер од гласа твојих молитава дрхте демони!

Радуј се јер се анђели томе радују!

Радуј се јер и нас на земљи рођене сила твојих молитава испуњава весељем!

Радуј се јер нас тиме ослобађаш из глиба грехова!

Радуј се јер гасиш пламен наших страсти!

Радуј се ти која вернима дарујеш неочекивану радост!

Кондак 5.

Господе, показао си нам богопослану звезду, чудотворну икону Мајке твоје, јер се гледајући на њен лик телесним очима, умом и срцем уздижемо ка њој и са њом скупљамо око Тебе, певајући: Алилуја.

Икос 5.

Видевши анђели чувара хришћана како им Божија Мајка помаже у поруци, подизању и спасењу њиховом, похиташе да овако завапе часнијој од херувима и неупоредиво славнијој од серафима:

Радуј се ти која са Сином твојим и Богом вечно царујеш!

Радуј се ти која њему стално приносиш молитве за хришћански род!

Радуј се наставнице хришћанске вере и побожности!

Радуј се ти искоренитељко јереси и штетних раскола!

Радуј се ти која чуваш душу и тело од саблазни!

Радуј се ти која избављаш од опасних напасти и изненадне смрти без покајања и светога причешћа!

Радуј се ти која дарујеш непосредан крај онима који се надају у тебе!

Радуј се ти која и по смрти стално посредујеш код Сина свога за душу која је отишла на суд Божији!

Радуј се ти која ову твојим материнским заступништвом избављаш од вечних мука!

Радуј се ти која вернима дарујеш неочекивану радост!

## Кондак 6.

Свети Димитрије Ростовски јави се као проповедник твога дивнога милосрђа које си показала неком грешнику, и описујући велика и славна и дивна дела Божија, јављена преко тебе, записа и ово дело твоје милости за поуку и утеху свима вернима, да и они који се налазе у гресима, невољама, мукама и бедама много пута свакога дана са вером приклоне колена у молитви пред твојом иконом, и избавивши се ових, завапе Богу: Алилуја.

## Икос 6.

Као пресветла зора засија нам твоја чудотворна икона Богомати, терајући мноштво беда и мука од свих који ти са љубављу певају овако:

Радуј се исцелитељко наша, од телесних болести!

Радуј се утешитељко у нашим душевним патњама!

Радуј се ти која нашу жалост претвараш у радост!

Радуј се ти која оне који су без наде искреном надом веселиш!

Радуј се хранитељко гладних!

Радуј се одећо нагих, радуј се утехо удовица!

Радуј се сиротица без матере невидљива неговатељко!

Радуј се заштитнице неправедно гоњених и увређених!

Радуј се ти која по правди кажњаваш оне који прогањају и вређају!

Радуј се ти која вернима дарујеш неочекивану радост!

## Кондак 7.

Пошто је законодавац, праведни Судија Господ сам хтео испунити закон и показати неисцрпно своје милосрђе, прихватио је усрдну молбу твоју, преблагословена Мати Дјево за грешног човека, говорећи: закон наређује да син поштује мајку. Ја сам Син твој, а ти Мати моја, Ја сам дужан да те поштујем и послушам твоју молбу; нека буде дакле како хоћеш; сада се њему опраштају греси тебе ради. А ми, видећи такву силу молитве наше заступнице за опроштај наших грехова, прослављамо љубав и неисказано милосрђе њено, певајући: Алилуја.

## Икос 7.

Јави се свима вернима ново чудо и славно знамење, јер си не само мајци твојој, него и њеном пречистом лику изображеном на дасци даровао, Господе, моћ чудотворства; дивећи се овој тајни са скрушеношћу срца вапијемо њој:

Радуј се откровење Божије премудрости и доброте!

Радуј се тврђаво вере!

Радуј се јављање благодати!

Радуј се дару знања корисних за душу!

Радуј се победнице над штетним за душу учењима!

Радуј се лако савлађивање грешних навика!

Радуј се ти која дарујеш реч премудрости онима који траже!

Радуј се ти која неразумне чиниш разумним!

Радуј се ти која дарујеш разум деци која тешко уче!

Радуј се добра чуварко и наставнице младежи!

Радуј се ти која вернима дарујеш неочекивану радост!

Кондак 8.

Чудно и страшно виђење показа неком грешном човеку доброту Господа, који му посредовањем Богоматере опрости грехе; зато отада исправивши свој живот поживе угодно Богу. Тако и ми, видећи славна дела и на много начина показану Божију премудрост у свету и нашем животу, удаљимо се од земаљске сујете и непотребних светских брига и уздигнимо ум и срце наше на небо певајући Богу: Алилуја.

Икос 8.

Пребивајући на небесима ниси се удаљила ни од нас на земљи, премилостива Царице неба и земље; иако си се по смрти узнела на небо својим пречистим телом ипак ниси оставила грешну земљу, јер се јављаш као учесница старања Сина твога хришћанском роду – зато те по дугу славимо:

Радуј се ти која си светлошћу твоје пречисте душе обасјала целу земљу!

Радуј се ти која си развеселила небеса чистотом свога тела!

Радуј се света послужитељице старања Сина твога о хришћанском роду!

Радуј се искрена заштитнице целог света!

Радуј се ти која си све нас поред крста Сина твога учинила синовима!

Радуј се ти која нам увек показујеш материнску љубав!

Радуј се искрена дародавко свих телесних и душевних дарова!

Радуј се ти која молиш за наша привремена добра!



Радуј се ти која вернима отвараш двери Христовог царства!

Радуј се јер и на земљи испуњаваш њихова срца чистим весељем!

Радуј се ти која вернима дарујеш неочекивану радост!

Кондак 9.

Цела анђелска природа задиви се твојем милосрђу, Господе, јер си роду хришћанском даровао јаку и топлу покровитељку и помоћницу, која са нама невидљиво пребива и слуша како ти певамо: Алилуја.

Икос 9.

Речит говорник али не Богом просвећен узалуд говори да је клањање светој икони исто што и клањање идолу јер не разуме да се част која се одаје светој икони односи на саму Богородицу. А ми, знајући не само ова добра, него чувши од верних људи за многа чуда која је учинио лик Богоматере и сами клањајући се њој примамо што је потребно за привремени и вечни живот и весело кличемо Богородици:

Радуј се јер се од светог лика твог чуда дешавају!

Радуј се јер се премудрост и ова благодат сакри од мудрих и паметних овога века!

Радуј се јер се она откри деци у вери!

Радуј се јер прослављаш оне који те прослављају!

Радуј се јер посрамљујеш оне који те се одричу пред свима!

Радуј се јер избављаш од потопа, огња и мача, од смртоносних рана и свакога зла, оне који ти притичу!

Радуј се јер милостиво лечиш све људске душевне и телесне болести!

Радуј се јер твојим молитвама брзо стишаваш праведни гнев Божији на нас!

Радуј се је си тихо пристаниште од бура онима који плове по животном мору!

Радуј се јер нас и по завршетку нашег земаљског пловљења с надом приводиш на тиху обалу царства Христовог!

Радуј се ти која вернима дарујеш неочекивану радост!

Кондак 10.

Да би једног грешника спасла са његовог заблуделог пута, показала си му, Преблагословена, дивно виђење твоје пречасне иконе да се, видећи чудо, покаје и подигнут из греховне дубине милостивим старањем твојим завапи Богу: Алилуја.

Икос 10.

Богородице Дјево, потпора си девојкама и свима који ти притичу, јер Творац неба и земље уселивши се у утробу твоју и родивши се од тебе, објави тебе увек дјеву као чувара девичанства, чистоте и чедности и залог сваке врлине, и све научи да ти певају:

Радуј се стубе и одбрано девичанства!

Радуј се невидљива чуварко чистоте и чедности!

Радуј се девојкама добра наставнице!

Радуј се добра украситељко и посреднице невестама!

Радуј се жељено савршенство добрих супружника!

Радуј се брзо разрешење матера породиља!

Радуј се васпитачице и милостива чуварко деце!

Радуј се ти која увесељаваш бездетне родитеље плодовима вере и духа!

Радуј се утехо жалосних мајки!

Радуј се скривено весеље чистих девојака и удовица!

Радуј се ти која вернима дарујеш неочекивану радост!

Кондак 11.

Смерно певање приносимо ми недостојни Теби, Дјеве Богородице: не презри глас твојих чеда, јер теби прибегавамо у искушењима и мукама и пред тобом у невољама проливамо сузе, певајући: Алилуја.

Икос 11.

Гледамо Свету Дјеву као свећу која баца светлост онима у тами греха и долини плача јер духовним огњем својих молитава, запаљеним ради вођења и утехе преводи незалазној светлости све који је поштују, призивајући овако:

Радуј се зраку сунца правде Христа Бога нашега!

Радуј се ти која просвећујеш нечисту савест!

Радуј се ти која добро знаш све тајне и тешке мисли и зато приличи да ти кажемо!

Радуј се ти која посрамљујеш лажне пророке и празна гатања!

Радуј се ти која у часу сумње стављаш у срце добру мисао!

Радуј се ти која увек пребиваш са онима који бораве у посту, молитви и мислима о Богу!

Радуј се ти која бодриш и поучаваш верне пастире цркве!

Радуј се стална утехо богобојажљивих монаха и монахиња!

Радуј се беспрекорна заштитнице грешника који се кају пред Богом!

Радуј се топла посреднице свих хришћана!

Радуј се ти која вернима дарујеш неочекивану радост!

Кондак 12.

Богородице измоли нам од Сина твога и Бога божанску милост; пружи нам руку помоћи; отерај од нас сваког непријатеља и противника; умири живот наш да не погинемо немилосрдно, без покајања, него нас прими у вечни дом, да радосно певамо Богу који нас преко тебе спасава: Алилуја.

Икос 12.

Спевајући твоје неисказано материнско милосрђе према човеку грешнику, величамо те сви као чврсту заштитницу за нас грешнике и клањамо се Теби, која се молиш за нас јер верујемо и надамо се да ћеш измолити од Сина твога и Бога добра и вечна времена онима који ти са љубављу певају овако:

Радуј се ти која сатиреш све насртаје и искушења која долазе од света, тела и ђавола!

Радуј се неочекивано умирење жестоких непријатеља!

Радуј се несхватљиво исправљање покајаних грешника!

Радуј се брза утешитељко изнемоглих од жалости и туге!

Радуј се ти која нас снабдеваш благодаћу смирења и трпљења!

Радуј се ти која општим укоравањем спасаваш преступнике заклетве и неправедне!

Радуј се ти која миром и љубављу штитиш од међусобних борби и непријатељстава!

Радуј се ти која нас невидљиво одвраћаш од штетних намера и неразумних жеља!

Радуј се стална помоћнице у добрим намерама нашим!

Радуј се свима нама помоћнице у смртном часу!

Радуј се ти која вернима дарујеш неочекивану радост!

Кондак 13.

О многослављена мати, која си у утроби носила бесконачног Бога и родила радост целоме свету; примивши садашњу песму, претвори у радост све наше жалости, од сваке напасти избави и свих будућих мука ослободи оне који ти вапију: Алилуја. *(овај кондак се чита трипут, а онда икос 1. и кондак 1.)*

МОЛИТВА

О пресвета Дјево најбољега Сина најбоља Мати, града нашега покровитељко, верна заштитнице, и помоћи свих грешних, жалосних, невољних, болесних, прими ово смерно певање од нас недостојних чеда твојих које Теби узносимо и као што некад ниси презрела грешника који се сваки дан много пута молио пред твојом часном иконом, него си му даровала неочекивану радост покајања и приклонила Сина твога многим и усрдним заузимањем на опроштење овом грешном и заблуделом, тако и сада не презри молбе нас, недостојних твојих чеда и умоли Сина твога и Бога нашега да и свима

нама, који се са вером и умилењем клањамо пред твојом иконом која исцељује, дарује неочекивану радост: грешницима, утонувим у дубину зла и страсти – свемоћно уразумљење, покајање и спасење; онима у жалости и тузи – утеху; невољним и огорченим – потпуно избављење; малодушним и безнадежним – наду и трпљење; онима који живе у радости и изобиљу – непрестану благодарност добротвору; онима који пате – милосрђе; онима који страдају и дуго болују, остављени од лекара – неочекивано исцељење и ојачање; истрошеним од умних болести – повратак и обнову ума; онима који одлазе у вечни и бескрајни живот – сећање на смрт, туговање и покајање због грехова, бодар дух и чврсту веру у милост Судије. О пресвета Господарице, буди милостива свима који поштују твоје најчасније име и свима покажи твоју свемоћну заштиту и помоћ; оне који пребивају у побожности, чистоти и часном животу сачувај у добру од смрти; зле учини добрима; заблуделе упуту на прави пут, помози свако дело добро и угодно твоје Сину; разруши свако зло и Богу противно дело; онима који су у тешкоћама и тешким и опасним патњама пошаљи с неба невидљиву помоћ и поуку; спаси од искушења, саблазни и погибли: заштити и сачувај од свих злих људи и видљивих и невидљивих непријатеља; прати оне који плове; путуј заједно са путницима; буди хранитељка онима који су невољни и гладни; буди заштита и уточиште онима који немају крова и пристаништа; нагима подај одећу, увређенима и неправедно гоњенима помоћ; оне који трпе клевету, ругање и хулење невидљиво оправдај; клеветнике и хулитеље изобличи пред свима; окорелим у мржњи подари неочекивано помирење, и свима нама – међусобну љубав, мир и побожност, здравље и дуг живот. Супружнике сачувај у љубави и слози; супруге који су у свађи и подељени – умири, сједини и даруј им везу нерушиве љубави; мајкама породиљама подај брзо разрешење; децу васпитај, младе умудри, отвори им разум за примање сваког корисног учења, упуту их страху Божијем, уздржању и вредноћи; од домаће борбе и непријатељства сачувај једнокрвне, миром и љубављу; сиротима буди мајка, од свакога порока и нечистоте одврати их и научи свему што је добро и Богу угодно, заведене и пале у грех и нечистоту изведи из бездна погибли, уклонивши нечистоту греха. Удовицама буди утеха и помоћ, старима потпора: све нас избави од изненадне смрти без покајања и свима нам даруј хришћански крај живота, без болести, срамоте, у миру и добар одговор на страшном Христовом суду.

Умрлима у вери и покајању дај да живе с анђелима и свима светима; умоли Сина твога да буде милостив онима који су завршили изненадном смрћу; за покој свих умрлих који немају сроднике а за које молиш Сина твога, буди сама непрестана и топла молитвеница и посредница: да те сви на небу и на земљи познају као постојану и правичну заштитницу хришћанског рода, и знајући славе тебе и са тобом Сина твога са беспочетним Његовим Оцем и са Њему једнобитним Духом, сада и увек и у све векове. Амин.

Тропар (глас четврти)

Данас се, верни људи, духовно веселимо прослављајући искрену заштитницу хришћанског рода и притичући њеној пречистој икони вапијемо овако: о премилостива Владичице, подари неочекивану радост нама, оптерећеним гресима и многим невољама и избави од сваког зла, молећи Сина твога, Христа Бога нашега, да спасе душе наше.